Feuille d’exercices Mouvement et forces

(10) Caractériser un vecteur déplacement

onRIGE . 5
=] Exploiter un schéma.

o e

Le vecteur déplacement d'un point d’un rapace entre
deux positions A et B est représenté ci-dessus.

* Indiquer les caractéristiques de ce vecteur déplacement.

(16) Construire un vecteur vitesse

cunnlﬁe
| Construire des vecteurs.

1. Rappeler les trois caractéristiques (direction, sens,
. -

valeur) du vecteur vitesse v.

2. Dans la situation représentée ci-dessous, la valeur de

la vitesse en M estv=12m-s™".

. . b .
Reproduire la figure et tracer le vecteur v. On utilisera
comme échelle: 1 cm «>4m-s.,

Sens de déplacement
—

M
(D) Etudier les variations d’un vecteur vitesse
| Exploiter un graphique.

On areprésenté les vecteurs vitesse d'un systéme mobile
en trois points de sa trajectoire.
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1. Déterminer les valeurs de la vitesse en A, B et C.

2. Quelle(s) caractéristique(s) du vecteur vitesse varie(nt)
lors de ce mouvement ?
(18) Exploiter les variations du vecteur vitesse (1)

CORRIGE
| Exploiter un schéma.

On a représenté ci-dessous, pour un point mobile M,
. —
les vecteurs vitesse v, et v,.

» Décrire la nature du mouvement a I'aide des vecteurs
vitesse.

@ Exploiter les variations du vecteur vitesse (2)

| Interpréter des résultats.
On donne la valeur de la vitesse d’un point mobile M en
deux points de sa trajectoire M, et M,:v,;=3,0 m-s™'
etv,=50m-s.

My M, M;
1. Reproduire la figure et tracer les vecteurs vitesse v} et

=t o - - —
v,. On utiliseracomme échelle de tracé : 1cm¢>2m-s™".

2. En déduire la nature du mouvement.

@ Calculer et schématiser des forces
d’interaction gravitationnelle
| Faire un schéma adapté.
La Lune est située a 3,84 x 10° km de la Terre.
La masse de la Lune est m| = 7,3 x 10?* kg. Celle de la
Terre estmy =6,0 X 10**kg.
1. Calculer la valeur des forces d'interaction gravitation-
nelle entre la Terre et la Lune.

2. Les représenter sur un schéma en utilisant pour échelle
Tem > 1x1020N.

Donnée
G=6,67x10""N-m?2: kg*z.

@ Exploiter une expression vectorielle
| Mobiliser ses connaissances.
La force d'attraction gravitationnelle exercée par le Soleil
sur la Terre a pour expression vectorielle :

Fsyr=—Fls
1. Donner I'expression de F en précisant la signification
des différents termes.

2. Quels renseignements le vecteur unitaire apporte-t-il ?

m Connaitre les criteres de réussite
ORRIGE

Hubble et la Terre

Mobiliser ses connaissances ; effectuer des calculs;
construire des vecteurs.

Le télescope spatial Hubble est en orbite a une distance
d=6,96 x 10%km du centre de la Terre.

1. Identifier la force F d'attraction gravitationnelle repré-
sentée sur le schéma ci-dessous.

________ F —
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2. Exprimer la valeur de cette force, puis la calculer.
3. Donner l'expression vectorielle de F.
4. Reproduire le schéma et représenter la force exercée

par Hubble sur la Terre en utilisant pour échelle :
1ecm¢>3x10*N.

Données

*G=6,67x10""N+m?-kg™

* Masse de la Terre : my=5,97 x 10%*kg.

* Masse du télescope Hubble : my=11x 10% kg.




